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Il questionario on line
• 146 questionari 
• I principali risultati: 

• Dati soggettivi: 
70% donne, oltre il 50% lavoratori e 30% 
studenti, fasce centrali d’età (57% dai 25 
ai 60 anni), con una scarsa presenza di 
adolescenti (2,7%)  e di anziani (meno del 
10% persone oltre i 60 anni)

• Frequenza della biblioteca: 
quasi la totalità sono abitanti di CVd’E e il 
60% frequenta  la biblioteca meno di  una 
volta al mese (forse per la pandemia: 
30%), soprattutto per prestiti e per motivi 
di studio, ma anche per presentazione 
dei libri (12%)…



Alcune informazioni su chi ha risposto 
Totale questionari compilati: 146

Fasce d’età 
(Valori %)

Genere 
(Valori %)



Dove abiti? 
(Valori assoluti)

Professione 
(Valori %)



Conoscenza della biblioteca attuale
Quante volte sei stato in 

biblioteca nell’ultimo anno? 
(Valori %)

Come valuti l’accessibilità 
attuale della biblioteca? 

(Valori da 1=pessimo,  fino a 5=ottimo)



Perché non ci sei mai 
andato? 

(Valori % su possibili risposte multiple)

Perché hai frequentato 
la biblioteca? 

(Valori % su possibili risposte multiple)



Sai quali attività vengono svolte attualmente 
dalla Biblioteca? (Valori % su possibili risposte multiple)



Il futuro della biblioteca
La nuova biblioteca deve 
essere … (Valori % su possibili risposte multiple)

Quali spazi e servizi vorresti trovare 
nella futura biblioteca comunale? 
(Valori % su possibili risposte multiple)



Come si potrebbe valorizzare nel futuro il patrimonio archivistico a disposizione 
della biblioteca? (Valori %)



Etichette di riga Sotto 26 
anni 

tra 26 e 
40 anni 

Oltre 40 
anni 

Prevedendo una caffetteria
29,63 26,53 18,45 

Con iniziative mirate a specifiche fasce 
di età 18,52 24,49 30,10 

Spazi di confronto tra generazioni e 
culture 20,99 26,53 28,16 

Prevedendo spazi di incontro libero
30,86 22,45 23,30 

100,00 100,00 100,00 

Come si potrebbe far diventare la 
nuova biblioteca uno spazio di 

socializzazione?(Valori %)



A quali altre fasce orarie 
saresti interessato? (Valori %)

L'orario attuale di apertura dei servizi è adeguato alle 
tue necessità?(Valori %)

Se non è adeguato

Etichette di riga Sotto 26 
anni 

tra 26 e 
40 anni 

Oltre 40 
anni 

In parte
20,83 33,33 33,82 

No
6,25 6,67 7,35 

Sì
56,25 53,33 39,71 

Nr
16,67 6,67 19,12 

Totale complessivo 100,00 
100,00 100,00 



La biblioteca che vorrei…
• Multifunzionale, con spazio verde, hub culturale  e di aggregazione per i 

giovani
• Con una sala silenziosa per studiare e con spazi multimediali, spazi per 

bambini, ragazzi e famiglie, con caffetteria, wifi, caffetteria,  non solo 
prestiti libri, ma anche spazi di incontro, per iniziative culturali e spazi 
per le scuole
• Orario d’apertura adeguato, ma per circa il 40% solo in parte o affatto, 

preferendo l’orario continuato all’ora di pranzo o l’apertura sino alle 23



Saresti disposto a fare qualcosa per la nuova biblioteca? 
(Valori assoluti)

Sotto 26 
anni 

tra 26 e 40 
anni 

Oltre 40 
anni 

Dare un piccolo contributo economico 4,17 3,33 5,88 

Frequentarla 37,50 36,67 39,71 

Mettere a disposizione il mio tempo 12,50 23,33 11,76 

Mettere a disposizione le mie competenze 14,58 16,67 14,71 

Partecipare alla gestione con patto di 
collaborazione

6,25 10,00 7,35 

Altro 4,17 - 5,88 

Nr 20,83 10,00 14,71 

Totale complessivo 100,00 100,00 100,00 



In attesa della nuova sede definitiva, saresti d’accordo a immaginare 
una biblioteca diffusa sul territorio, che sfrutti altri spazi della città 

(“spazi-ponte”) per attività che non possono essere ospitate negli spazi 
attuali? (Valori %)



Cosa sarei disposto a fare per la nuova 
biblioteca
Più del 40% è disposto a mettere a disposizione le proprie competenze, 
il proprio tempo libero, dare un contributo economico  o aderire ad un 
patto di collaborazione 

Il 60% è favorevole ad uno spazio-ponte, una sorta di biblioteca diffusa 
sul territorio, anche solo occasionalmente  o anche se fosse all’aperto 



Descrivi con tre parole come desideri che 
sia la nuova biblioteca:


